

Días de recogimiento

La semana mayor

El Jueves Santo aparece todo cambiado. El negro capuz que cubre las cruces se ha convertido en blanco; las vestimentas de luto en vestimentas de fiesta; los altares sombríos en focos luminosos, oyéndose a una el alegre repique de las campanas con el armonioso acento de los órganos. Y en verdad hay razón para todo ello, pues Cristo instituyó en tal día, viendo la proximidad de su muerte, aquel sacramento de la cena mística, por cuya virtud, muerto en la cruz, enterrado en Getsemani, subido al Tabor, y transpuesto al cielo, todavía está entre nosotros, los humanos, transubstanciado en la Hostia de los altares su carne inmaculadísima y su sangre fecunda en el vino de los cálices. Desde que Cristo anunció la ruina del templo, los sacerdotes no le dejaron vivir en paz, y le persiguieron a una con verdadera saña. Mas Jesús, los reconvenía porque gustaban del primer lugar de las sinagogas, del primer asiento en los festines, del primer saludo en los mercados; por llamarse a guisa de reyes señores, cuando solo debían haber para los hombres un solo señor, nuestro Dios que está en los cielos.

Desde tal momento los fariseos captaron al pueblo y le pusieron cantos en el puño, para que lapidasen a Cristo. Y Jesús les preguntó que porqué le apedreaban. Y ellos le respondieron que no le apedreaban por sus obras, sino por sus palabras, porque siendo un hombre mortal, se llamaba Dios a sí mismo. Y Jesús reclamado de tales reconversiones, respondió con prisa en verdad sencilla: «¿Pues no dicen los Salmos que somos los mortales sin excepción hijos de Dios?»

Entre las sentencias de los sacerdotes y el clamoreo de la muchedumbre, convenciónle de que se hallaba ya próxima la hora de su muerte. Y quiso en una cena despedirse de sus amigos y discípulos. Sentarse a la mesa, repartirse los bocados del mismo pan, beber vino en común, hablar en común y compañía significa una comunión de ideas y de sentimientos que sostienen a las almas, como la bebidas y el manjar sostienen a los cuerpos. Lo cierto es que la Humanidad de Cristo debía en todos los humanos perpetuarse, y la misma divinidad por las venas de los redimidos difundirse. merced al pan partido y al cáliz apurado en aquella Cena Santísima, que nos ha reunido en la Santa Comunión de una misma dignidad, y de un mismo derecho, a fin de que, habiendo sido libres iguales, hermanos todos en esta vida, tengamos en la otra el amor divino en paz para saciar la sed inextinguible del corazón, y la verdad absoluta para llenar el pavoroso abismo de nuestra inteligencia.

El Viernes Santo. La noche, como duelos sacro, extinguiéndose los altares; sin vestiduras los sacerdotes; los candelabros oscuros; las lámparas y el trono de ferretrias, que transmite a las piedras yertas con sus lamentos quejidos de corazones desgarrados; el miserere murmurando por rumores que creían vibrantes en los labios de los muertos; la Cruz, desceñida de sus velos, alzándose triste y sola sobre tanta desolación; el santuario vacío y sus dos puertas francas, semejantes a un sepulcro profanado; Cristo, desnudo y yerto, mostrando en el cuervo rígido y en la cabeza ensangrentada y en los labios cárdenos, las señales del martirio, la hiel y vinagre, las espinas, los clavos, las lanzadas de pecho; nuestra Madre la Virgen María, envuelta en negras túnicas y negros mantos, abandonada, triste, moribunda; con sus manos amarillas como las

de un cadáver; amarillo el rostro, cual las manos, y llenos de lágrimas cuajadas como granizos, los ojos. ¡Ay horrores trágicos, aumentados por la grandeza y la poesía del culto, en los cuales vemos pasar, tras nubes de lágrimas, todas nuestras horribles tragedias continuas.

Pero no sólo el Evangelio nos demuestra el lado pésimo de nuestra vida en la Pasión del Salvador; nos demuestra feliz y optimo en el Sermón de la Montaña, cuyos dichos colman nuestros deseos y nos presentan todas las esperanzas. Los pensamientos suyos forman la eterna redención del espíritu. Allende lo que dicen ellos nada podrá decirse. Imaginando una divinidad superior a cuantas han visto as más puras inteligencias y, anunciando los más afluents abios, no podrá esa divinidad concebir ideas superiores a las sostenidas por Cristo en el Sermón de la Montaña. Y no digais que antes Chriona enseñó parábolas como ésta en las orillas del Ganges; no digais que los libros referentes a los muertos en el viejo Egipto contienen esperanzas análogas respecto a la inmortalidad; no digais que Sócrates había bebido la cicuta por el dios de su conciencia; y que Platón había revelado la espiritualidad íntima bajo los árboles del Pireo: las revelaciones casi nacionales o de raza difundidas por las riberas del Ganges y del Nilo sacro; los dogmas encerrados en escuelas científicas y comunidades sectarias; los dichos sabios y profundos de un filósofo cualquiera; la doctrina sublime acopiatónica; el principio moral estoico, todo lo coincidente con las alboradas y abores de la revolución cristiana, o todo lo anterior, no puede acercarse ni de lejos al Sermón de la Montaña, inspirado por el mayor corazón de la Humanidad.

No regatearé yo la perfecta sabiduría clásica del diálogo que leía Catón poco antes de morir para fortalecerse y resolverse del sacrificio por la libertad y por la patria. Los acentos del ímico, lanzados por Platón, el profeta, el sublime, consolarán un alma patricia con pensamientos hondos como la humana ciencia; pero no serán aquellos granos de trigo que llevaba Jesús por Nazaret, por Tiberiades, por toda Galilea en sus dedos, y con los que reclama y atrae a sí a las almas pobres, de los infelices y de los humildes. Esa, Redentor nuestro, ha sido la ciencia tuya; superior a todas virtudes y ciencias. Tú has caldeado nuestro pensamiento en el fuego de tu corazón ardentísimo; lo has contenido con parábolas sencillas como el aroma de los lirios y como el cantar de las alondras; los has dado en comunión a los labios del peregrino, del oprimido, del esclavo; luego has muerto por ellos, los espacios podrán enrollarse como un pergamino a las llamas del incendio final, podrán extinguirse como pavesas frías arrastradas por el soplo de la muerte por los astros del firmamento; pero el Evangelio jamás podrá cerrarse, ni el Verbo divino perderse, porque los han dictado a la lengua humana y los han encendido en el alto del cielo tu caridad y tu amor.

EMILIO CASTELAR
Todo, menos eso
¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante?
Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.



ORACION

Señor, que en la columna, veinte siglos aguantas los azotes y la bafa cruel de la canalla. ¡Yo beso el lirio de tus blancas manos!

Tu sendero de amor, seguí tranquilo ajeno a la ambición y a los placeres; y el pan que me dió el predio, negro y duro, fué para los caídos, mis hermanos.

En los blancos manteles de mi mesa serví vino de amor en copa de oro a cuantos se acercaron doloridos a beber la ternura de mi alma.

Señor: quise ser bueno. Tristemente pasé largas vigilia. Como el lobo cantado por Rubén, seguí las huellas de la fraternidad, hasta que un día, cansado de los hombres que me odiaban les inerepé cóérico y valiente.

Se agotó mi paciencia. Estaba asido como tú a la columna y a los duelos, y el látigo del déspota marcaba su rúbrica infernal sobre mis carnes. ¿Qué hice yo para tanta desventura? ¿Acaso nacer pobre es un delito?

Rompe las ligaduras, Nazareno. Alza tus manos trémulas y vuelva el lobo franciscano a la alquería, a seguir los senderos luminosos del cantor de las flores y los pájaros.

S rena, ¡oh Dios!, mi espíritu. En mi frente pon claridad de suaves alegrías, y en los bordes del áspero camino pon blancas azucenas virginales.

¡Yo no quiero ser lobo de mi hermano sino blanca paloma reidora. Para pegar azotes con sonrisas es preciso ser Dios, ¡oh Padre mío!

Dame algo de tu espíritu sereno y cuando la canalla me sonroje, pagaré las espinas que me clave con un abrazo de efusión eterna... Y si crees que vacian mis esfuerzos y que mi voluntad se quiebra y rompe, játame a la columna a que suspiras antes de que mi boca se deshaga, en bruta es y lígubres canciones y en ardientes dritribas a mi hermano!

JUAN SANSANO

Meditando sobre la Semana Santa

Dedicado a mi entrañable amigo y paisano, Juan Sansano.

Si leemos de modo rápido y sin detenemos en su meditación cuanto sobre los acontecimientos que acabaron con la vida de Jesús nos cuentan los evangelistas; observaremos que el sangriento drama desarrollado hace 19 siglos en la capital de Judea, cuyo principal y trágico protagonista fué el Salvador de los hombres, no puede ser ni más reducido en cuanto al espacio, ni más efímero en cuanto al tiempo, ni más insignificante en cuanto a la importancia de todo lo que, observable a los sentidos escos, se presenta en aquellas escenas que los cristianos conmemoramos todos los años en esta semana, por antonomasia llamada Semana Santa.

La Palestina, teatro de la vida, de las ensañanzas, de los milagros y también de la pasión y de la muerte de Cristo, no es más que una comarca de 60 leguas de larga por 35 de ancha. Y aunque todo Jerusalem, dentro de la cual se cometió el horrendo deicidio, importante con relación a la totalidad de la nación Judea, era una población de 100.000 habi antes, con toda la distancia que desde el Huerto de los Olivos donde fué apresado, hasta la cumbre del Gólgota donde fué sacrificado el Redentor, no puede ser más exigua, pues el Gólgota o Calvario es un monte del todo vecino a Jerusalem y el Huerto de los Olivos, según los doctos, a penas dista de ella 1.000 pasos por la parte oriental.

El tiempo invertido en todo el proceso de prisión, enjuiciamiento, sentencia y ejecución, no alcanza el de un día natural, pues tuvo por comienzo la noche del jueves antes de la pasqua de los israelitas y concluyó a las 3 de la tarde del día siguiente, viernes, de los Parasceves.

El aparato de los pormenores que intervienen, en aquella crucifixión no era después de todo, más que una repetición de aquellos actos crueles e inhumanos si, pero harto frecuentes en el pueblo aquel siempre que el poder público daba algún malhechor de extraordinaria nota, el cual los espectadores estaban ya acostumbrados a ver, al igual que en esta ocasión al divino Nazareno, atravesando las calles de Jerusalem cargados con el infamante y torturador instrumento de su suplicio.

Pero meditados y considerados estas cosas con mente serena y reflexiva, con espíritu de creyente y con alma amante de aquel duicísimo Ungido del Señor, el espacio el tiempo y la importancia de drama del Calvario no pueden ser mayores.

El teatro donde esas sublimes escenas se desarrollaron, no lo es Jerusalem ni la Palestina toda; es la tierra entera, porque toda la tierra es la morada del hombre, y a todos los hombres, desde los primeros pobladores del planeta, y en ellos el Oriente, la Persia, la Fenicia, la Media, el Occidente, Grecia, Roma y las regiones de cuantas razas habían de continuar poblando el globo, venía a redimir con su sangre el verbo Encarnado.

La duración de aquel drama, más que las escasas 20 horas que pudieran medir desde la posición hasta la muerte de Jesús, abarca el feriado inmenso que va desde que el tronco moral de la humanidad, Adán, prevenció ante Dios, hasta el momento que sólo Dios conoce en que el hombre juzgado por el Redentor entre nubes de grandeza y legiones de ángeles, con el poder infinito de la divina diestra, pasó definitiva y eternamente

en calidad de réprobo o de justo a esos lugares de castigo y de recompensa que la verdad católica nos enseña como perdurables para todo mortal.

La importancia de ese drama es tal que en él con un papel más importante o secundario, estamos todos los hombres, así del antiguo como del nuevo Testamento y con los hombres, los demonios vencidos en su poder por el triunfo de la Cruz y con los demonios los ángeles que en el cielo arrotaron a Lucifer y sus secuaces, los cuales durante aquellas terribles 20 horas de dolor de su soberano Señor entonaron la más triste elegía que pudo renacer jamás en la tierra, en los abismos y en los cielos, luego, ya verificado el sacrificio de Cristo, entonaron en su resurrección el más excelso y divino Aleluya que pudo llenar de consuelo el Alcázar eterno de los elegidos de Dios, de los redimidos con la Sangre de ese Jesús de quien afirma el Apostol San Pablo que ya a muerte no volverá a enseñorearse mas, pues en su muerte inicia la garantía de nuestra vida que con la suya será eterna.

FR. JESUS M. DE ORIHUELA
O. M. C.

Crónica social

Regresaron de la Corte, don José González Prieto y don Martín Bautista.

Se halla pasando una temporada en Monóvar, el hijo del ilustre novelista Alberto Insua.

Ha regresado a Madrid, el conde de Santa Engracia.

Llegó de Valencia, don Valentiano Gómez Torres, jefe de línea, del Centro de Telégrafos de dicha ciudad.

Ha marchado a sus posesiones de San Vicente, la distinguida familia, del secretario de la Diputación Provincial, don Luis Jordán y Cella.

Ha mar hado a Madrid, y Bilbao don Vicente San Juan.

El lunes estuvo en esta, el marqués de Laconi, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Valencia, y sub-delegado regional del Patronato del Turismo.

Regresó de Madrid, el director de las Escuelas del Trabajo, don José Seva Ibarra.

Llegó de Madrid, nuestro querido amigo el director de la banda municipal de música, don Luis Torregrosa.

Ha marchado a Tobarra (Albacete), el redactor del «Diario de Alicante» don Joaquín Corredor Canete y familia.

Marchó a Tobarra la encantadora señorita Maruja García Ruiz, acompañada de su tío el maestro nacional, don Leonardo Ruiz.

Se encuentra indispuerto nuestro querido compañero en la Prensa, don Gonzalo Faus.

Se halla enfermo don Heliodoro Madrona.

La distinguida esposa del catedrático de la Escuela de Comercio, don José Pérez García, se encuentra ligeramente enferma.

Propague EL DIA

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 11 a 1
Bailén, 29 ALCANTE

El noble gesto un compañero

Leemos en «El Tiempo» hoy: «Anoche, bajo los soporos de la Plaza de Alfonso XII, abrigos y carentes de alimentación, cubiertos sus cuerpos ridos por el frío con viejas hechas girones, habían de mujeres y diez niños (el más de 12 años de edad y dos de cho), que procedentes de L... pernocaban en Alicante, hoy salir en el vapor que los de trasladar a Barcelona y Francia»

El espectáculo era doloroso imposible de describir sin temor a herir los sentimientos humanitarios de quienes tienen el deber sagrado de evitar que esto ocurra, cuando existen tantas disposiciones ministeriales que ordenan la protección de la infancia

Vigilantes, vigilantes en turnos, guardias de seguridad, etc. presenciaron aquel doloroso cuadro, y sintiéndolo infinitamente se veían imposibilitados de poner un remedio eficaz.

Un querido compañero en la prensa recurrió a la guardia urbana El cabo de servicio, después de oír las manifestaciones del citado compañero dijo que «estaban tres hombres solos que aunque los mencionados desheredados eran mujeres y niños, si los recogían, podrían vivir detrás hombres».

Sabemos que otras veces han refugiado allí los pobres en casos como el que nos ocupa y no nos explicamos cómo hoy no se atendió una petición tan justa.

No obstante—y aunque le periodistas no somos potentes—nuestro compañero, en un rasgo que le enaltece, llevó a todos—mujeres y niños—a una posada, donde abonó lo que se le pidió, para que pasara la noche.

Señor Gobernador; señor Alcalde; señores de la Junta de Protección a la infancia y represión de la mendicidad, por humanidad, por el buen nombre de Alicante, que no vuelva a ocurrir esto!»

La procesión de anoche

Con una noche magnífica se verificó ayer la procesión de «La Oración en el Huerto», que salió de la iglesia de la Misericordia, dirigiéndose a Santa María, por las calles de San Vicente, López Torregrosa, Méndez Núñez, Constitución, Altamira, Alfonso XII, Lonja de Caballeros, mayor y Villavieja.

Abrió marcha la guardia urbana montada, y eran numerosos los alumbrantes, predominando el bello sexo.

Vestían los nazarenos túnicas moradas, capirotos del mismo color y capas blancas.

El «paso», que era llevado por dieciséis nazarenos, en unas andas bellamente adornadas con luces y flores, ha sido restaurado cuidadosamente, y consiguimos con satisfacción que en esa labor ha laborado un querido compañero nuestro.

Por las calles del tránsito, una gentío enorme presenció el desfile.

Anoche presentaba Alicante la animación de los días de grandes acontecimientos.

La Cofradía de «La Oración en el Huerto» puede estar satisfecha del éxito logrado anoche con la procesión, y nosotros la felicitamos, aplaudiendo su probado entusiasmo.

Farmacias de turao

Señorita Doctora Pascual, plaza Reina Victoria 1 y don Rafael Panelles, (hijo), Sevilla 2. Abiertas toda la noche. Don José A. Bonmati, Segarra 11, abierta hasta las 23.

IDEAL
PARA HOY
ESTRENO
Estudiantes y modistillas
TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA
"REPO"
Sección continua desde 6 tarde a 1-

EL DIA

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO
(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

El entierro de Foch ha sido un acontecimiento nunca visto en Francia.—El vuelo del "Jesús del Gran Poder".—Una peregrinación de 5.000 niños va a Roma, para visitar al Pontífice

El vuelo del "Jesús del Gran Poder".—Ha llegado a Bahía

Buenos Aires.—Un despacho de Río Janeiro dirigido a «La Nación» anuncia que el «Jesús del Gran Poder» pasó sobre el aeródromo de Nathal a las 2,45 de la madrugada. En el aeródromo se hallaba el jefe del Estado, las autoridades y numerosos militares, que al divisar la presencia del avión prorrumpieron en aplausos y vivas a España. El aparato hizo unas evoluciones y continuó con dirección a Río Janeiro.

Llegada a Bahía

Río Janeiro.—Dicen de Bahía que desde Cabo Blanco a Bahía no fué anunciado el paso del avión por ningún barco. Por esta razón el aterrizaje del «Jesús del Gran Poder» sorprendió en esta ciudad. El aparato evolucionó sobre la capital y luego retrocedió para tomar tierra en el aeródromo a las diez y media de la mañana.

Las causas del aterrizaje

Bahía.—Al ser saludado el capitán Jiménez por el jefe del aeródromo de Bahía le dijo que durante el camino llevaron buen tiempo pero que de vez en cuando encontraban vientos contrarios y algunas perturbaciones atmosféricas. Este hizo que tuvieran que desviarse hacia el norte. En las costas del Brasil encontraron mal tiempo. El capitán Jiménez dijo que venía indispuesto. En vista de la fiebre alta que padecía fué trasladado al Hospital donde permanecerá hasta que mejore. Por esta causa el vuelo será aplazado unos días.

La noticia en Madrid

Madrid. Tan pronto se supo en Madrid la noticia del aterri-

zaje de los capitanes Jiménez e Iglesias en Bahía, los periodistas hablaron con Herrera.

Este dijo que nuestros aviadores no habían batido el record. Uno de los periodistas le preguntó a qué se debía, a lo que respondió que no habían desarrollado la velocidad determinada y a que llevaba cinco horas de retraso.

Esta debe ser la causa agotada de que sólo les faltara ochocientos kilómetros para ganar el título de campeones del mundo en vuelo en línea recta.

También pudo ser, según Herrera, por la falta de esencia.

Otro periodista le preguntó qué ventaja tendrá el vuelo si no se ha conseguido el objeto que los aviadores se proponían.

El jefe del Estado contestó que servirá de todos modos para demostrar la importancia que tiene nuestra industria, pues ya saben ustedes que el aparato está construido en Getafe y el motor en Barcelona.

Además esto nos puede decir que modificaciones conviene introducir en la confección de los aparatos o motores.

El jefe de la Aeronáutica se lamentó de que los capitanes no hubieran podido llegar al punto que se proponían.

Ha sido una lástima, aunque bien considerado este vuelo supone un triunfo enorme para nuestra aviación, porque se demuestra que tenemos aviadores que hacen lo que puedan hacer los demás y que tenemos aparatos que compiten con los del extranjero.

Por estas consideraciones estoy satisfecho del resultado del vuelo.

Terminó diciendo que puede que los capitanes Jiménez e Iglesias hayan volado mucho más que los italianos Delprete y Ferrain, pero que en estos vuelos no se homologa más que la línea recta.

Gacetillas

SE VENDE antiguo Hotel abierto al público, en buenas condiciones, con vistas al mar. Razón administrativa de este periódico.

Entierro de Foch

París.—A las diez y quince el féretro fué colocado en un arnés, habiéndosele envuelto en la bandera tricolor.

El arnés iba tirado por siete caballos y le seguían Doumergue y el Gobierno.

Las calles que recorrió la comitiva al efectuarse el traslado de los restos del mariscal Foch al panteón de los Inválidos, estaban ocupadas por un gentío incolectable.

Todos los rostros aparecían contristados y serios.

Los bañados y azoteas aparecían atestados de personas, todas las cuales reflejaban su emoción.

Al féretro que conducía los restos de Foch se seguía el clero, que iba presidido por el cardenal Dubois, arzobispo de París.

A continuación figuraban todos los miembros de la Cámara de Diputados, representantes de los Cuerpos constituidos e innumerables delegaciones de excom-

batientes. En la tribuna colocada en la plaza de los Inválidos, se situaron en primera fila el Presidente de la República, teniendo a su lado a los príncipes de Inglaterra y Bélgica. A los lados del féretro se colocaron los mariscales Petain y Lyautey.

El desfile ante los restos de Foch duró hora y media.

Terminado este, fueron entrados a los Inválidos acompañados únicamente del presidente de la República, el Gobierno, el príncipe de Gales, el conde de Flandes, los embajadores y ministros extranjeros, los mariscales franceses y la familia del finado.

En espera de recibir sepultura al lado de Napoleón, fué colocado el cadáver en la cripta de los gobernadores de los Inválidos casi sin pompa alguna.

El silencio de la muchedumbre era emocionante.

Entre las personalidades extranjeras que asistían, las que se notaban más afectadas eran los príncipes de Gales y el conde de Flandes, hijo segundo de los reyes de Bélgica.

La fachada de la Catedral aparecía cubierta por colgaduras negras.

A las diez de la mañana, todas las campanas de las iglesias de la ciudad doblaron a muerto. De minuto en minuto, los cañones hacían una salva.

Mosto Natura

De la Casa Santiveri S. A. es el mejor sustituto del vino. La mejor bebida para los niños y enfermos de vías digestivas. — Rico Zumo de uvas. — Vta. eucomestibles y farmacías.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 10, anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y 12 por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante: cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Villajoyosa, Orihuela, Ijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillente

Noticias varias

Hugo Obermaier en Hellín

Albacete.—Con objeto de visitar las pinturas rupestres de Minateda, pasó esta madrugada para Hellín el ilustre Catedrático de Historia del Arte de la Universidad Central doctor Hugo Obermaier, invitado al efecto por el Alcalde de la vecina ciudad señor Martínez Parras.

Para acompañarle en esta visita marcharon a Hellín, el Presidente de la Diputación señor Cerveras y el de la Comisión de Monumentos señor Alonso Zavala, el Secretario de la misma señor Alonso Cortés, el Conservador del Museo señor Sánchez Jiménez y nuestro compañero de redacción señor Martínez Tébar.

Un agente de policía muerto por los comunistas

París.—Ha fallecido el agente de policía que resultó herido en un encuentro sostenido ayer con los comunistas de Clichy.

Distinción al inventor La Cierva

París. El diario «L Intransigence» dice que la Academia de Deportes ha concedido el Gran Premio al ingeniero español señor La Cierva.

Muerte de una mujer

Albacete.—Cuando intentaba bajar a la bodega de su casa, en la calle de Francos Rodríguez, del pueblo de Montealegre del Castillo, la vecina Quintina Moreno Navarro de 86 años, con objeto de subir una botella de aguardiente que tenía costumbre beber, tuvo la desgracia de caer por las escaleras, muriendo a consecuencia de una conmoción cerebral, producida por una contusión que se produjo en la parte superior y media de occipital.

DIABETICOS

VINO NATURA ANTIDIABETICO, agradable y de efectos seguros. — Venta en comestibles y farmacias.

QUE ERRO

Qué guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto.... pero el GAS «pa» la COCINA. Póid su in talación en las oficinas de GAS ALICANTE.

CICLISTAS

Gran Taller de Reparaciones de Bicicletas y Motocicletas

Alquiler de Bicicletas

Casa INCA

Plaza España, núm. 2

ALICANTE

Dos ediciones diarias.— Conferencias telegráficas y telefónicas.— Información regional Representantes en todos los pueblos de la provincia.— Deportes, teatros, toros.— Colaboración distinguida.

RUBINAT LORACH



La mejor agua mineral natural purgante

Preparada por la Academia de Medicina de París en el estudio de sus efectos en el organismo humano. Sufrido de las aguas de las montañas de los Alpes.

ESTREÑIMIENTO AFECCIONES DE TODO DIGESTIVO ATONIA GASTROINTESTINAL HEMORROIDES

Este normal: un vaso de 100 c.c. de agua mineral natural purgante. Sufrido de las aguas de las montañas de los Alpes.

La sexta excursión de "El Tiempo"

En magníficos automóviles de turismo, esta tarde a las tres marchan a Cartagena cuantas personas se han inscrito a la sexta excursión de «El Tiempo».

Los excursionistas presentarán la magnífica procesión religiosa que tendrá lugar esta noche en Cartagena, regresando a Alicante en las primeras horas de la madrugada de mañana.

Las inscripciones son numerosas. En representación del municipio alicantino acompañará a los viajeros el teniente de alcalde don Juan Latorre.

Ha fallecido la madre del tenor Sempere

En Bañeres donde residía, falleció ayer la señora madre nuestro paisano, el eminente tenor Vicente Sempere.

El notable cantante marchó precipitadamente en automóvil a indicado pueblo, suspendiendo con dicho motivo, la función anunciada para anoche.

En la pena que hoy embarga al aplaudido tenor por la irremediable pérdida que sufre, tenemos sincera parte.

En ALICANTE, las Droguerías Reig, Bailén, 7; Coloma, Diez Moreu, 2; Tormo Hnos., Plaza Castellar, 3; y las Farmacias, Romero, Altamira, 11 y Planelles Plaza Valencia, 2, venden

LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

que curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS de la dieta, albuñuria, to, bronquios y pulmones, asma, reuma, artritis, diabetes, obesidad, etc. Los males del estómago, mala digestión, pesadez, etc. Los males del corazón, del hígado, de la piel, de la sangre, etc. El estancamiento, etc. Se vende en Alicante en la farmacia de los señores Reig, Bailén, 7, y en las farmacias de los señores Coloma, Diez Moreu, 2, Tormo Hnos., Plaza Castellar, 3, y Planelles Plaza Valencia, 2.

contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que a quien lo solicite o mande por correo se le envía gratis. Marinos, Roma de la Universidad, 11, 11, 11.

Reumatismos disformantes



Gota, Piedra, Ciática, Reumatismos, Artritis y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se curan con éxito con los

Lithinés del Dr. Gustin

Basta disolver en un litro de agua un paquete, para obtener en el acto la mejor agua mineral, eficaz y económica.

De venta en todas partes. Depósito general: Mallorca, 313.-Barcelona

Una buena cura

La que cuesta más barato.

La más activa.

PARA obtener instantáneamente un agua mineral deliciosa, gaseosa, refrescante y conteniendo todos los principios activos de las aguas minerales más reputadas, basta disolver en un litro de agua usual un paquete de

LITHINÉS del D. GUSTIN

Esta agua mineralizada preserva a las personas sanas que pueden usarla a toda edad y cura los enfermos de todas las afecciones de los:

RIÑONES — VEJIGA — HIGADO ESTÓMAGO — ARTICULACIONES GOTA — MAL DE PIEDRA — REUMAS — ARTERIO-ESCLEROSIS

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral

Actividad Agrícola

La estación Monumental de Barcelona

Siembras en avión
El pájaro mecánico tiene cada día mayores aplicaciones en agricultura.

Dentro de poco tiempo que dará terminada la magnífica estación que a Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A. ha construido en Barcelona, y que podrá compararse a las mejores que existen en el extranjero.

E coste de la obra alcanza unos 55 millones de pesetas.

El proyecto de la fachada se debe a arquitecto señor Muñerza, y fué escogido en virtud de un concurso celebrado al efecto.

El resto del proyecto ha sido ejecutado siguiendo las indicaciones del director general, señor marqués de la Argentera, quien ha puesto el mayor empeño en que Barcelona tuviese su estación monumental.

La importancia de la estación la revela el hecho de que como término mínimo entran y salen de ella unos 95 trenes, a los que hay que añadir los pasos de máquinas y las maniobras.

Agunos días festivos se llega a la cifra de 150 trenes en cada sentido, alcanzando en determinados periodos una densidad de hasta 20 trenes entrados y salidos en el transcurso de una hora.

Movimiento de Puerto

Buques entrados y despachados durante el día de ayer

Entrados

Vapor español «Ilustran Menéndez», de 1.255 toneladas, procedente de Cartagena con carga general.

Vapor español «Cabo Carvoe», de 1.329 toneladas, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor español «Cabo San Sebastián», de 952 toneladas, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor español «Teresa», de 505 toneladas, procedente de Torres de Alcalá, con carga general.

Vapor español «Reina Victoria», de 687 toneladas, con pasaje y carga, procedente de Orán.

Vapor español «Isati», de 1.522 toneladas, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor alemán «Reple», de 592 toneladas, procedente de Cartagena, con carga general.

Pañolbot-goleta italiano «Genovese P», de 48 toneladas, procedente de Génova, con mármol.

Salidos

Bergantín-goleta «Joven Purra», de 130 toneladas, con cargamento de tejas, para Barcelona.

Vapor español «Haquin», de 317 toneladas, para Melilla, con carga general.

Vapor inglés «Hollmow», de 2.420 toneladas, en lastre, para Port Brece.

Callosa de Segura

Huéspedes ilustres

Durante unos días han permanecido entre nosotros el Jefe de Servicio del Ministerio de la Guerra don Mariano Ripollés Vaamonde, a quien recientemente se le ha destinado una de las cal es principales de la Ciudad. Acompañando a tan eximio amigo llegaron también de la Corte don Antonio Sáez Pineda, Gerente del Café Colonial, don Angel Gamón Aguiló y don Antonio Pérez Cano, y el ilustre Coronel de Artillería don Luis Ruiz de Valdivia, agregado que fué del Estado Mayor alemán, durante la guerra europea.

Durante la permanencia en esta población de tan simpáticos visitantes, han recibido numerosas pruebas de afecto.

Gratitud

Por nuestra mediación y ante la imposibilidad de hacerlo el personal, nuestro virtuoso señor Cura don Rafael Mira Barberá, testimonia su profundo agradecimiento a cuantas personas le han visitado durante estos días, con motivo de su dimisión.

De Hacienda

Se encuentran verificando serias inspecciones, los investigadores de Hacienda señores Llanos y Ganga.

Viajeros

Después de permanecer algunos días en Valencia, adonde fué a presenciar el bonito espectáculo de las fallas, ha regresado con su bella y joven señora, el reputado doctor don Rafael Espuche.

SALINAS

Los criados negros

En Londres todo aquel a quien sus medios económicos se lo permite, tiene un criado negro, de un negro subido, color betón. Los criados negros dan carácter. Son muebles de lujo que no todos pueden comprar, porque cuestan caros.

Nada tan elegante como llevar a casa de un amigo y que uno de estos criados salga a abrir la puerta diciendo al visitante muy amablemente, que no saben si el señor ha salido pero que preguntará al ayuda de cámara o a la doncella de la señora. El amigo, lleno de asombro —y más si es español— pensará: «Este hombre debe tener para los negocios muy buena suerte con el negro. En España par que la Divina Providencia no nos abandone nos basta con tener un gato».

En España el uso de los criados negros es algo exótico. En Inglaterra —principalmente en Londres— esta costumbre es más corriente. Yo, que no soy escritor humorista, por fuerza tengo que tratar este tema bajo el punto de vista frívolo. Al lector le parecerá menos pesado y yo podré darme postín, todo el postín que cabe en escribir para que otros rían.

Recuerdo que estando en Barcelona fué esto hace unos cinco años —un señor —editor por cierto —me citó en su casa para tratar de ciertos asuntos de gran interés para mí. Cuando llegué me franqueó la entrada uno de estos negros. Tenía el aspecto de un boxeador fracasado. Alto, corpulento, nada simpática la mirada, en fin, un hombre nada recomendable a primera vista.

—¿Por quién pregunta?

Díe nombre.

—El señor no está. Ha salido.

—El señor ha salido.

—¿Y no puede usted decirme a que hora vendrá?

—Sí, sí. ¿Pero volver cuando volverá?

—El señor ababa de salir.

No hubo medio de sacarle algo más. Cuando amablemente con toda la amabilidad que puede usar un negro fracasado de boxeados y de mirada aviesa me invitaba a que me marchase salió el dueño de la casa.

—¿Que ocurre? ¿Ah, es usted!

Hablamos. Al salir, un hombre alto, corpulento, etc., etc., estaba sentado junto a la puerta. Al vernos se levantó rápidamente. Su rostro blanco contrastaba violentamente con el negro del uniforme. El estupor no me dejó hablar.

—¿Pero!

—Es mi criado negro que ya ha terminado las horas de servicio.

Yo no se si todos los criados negros de Londres podrán, como el de mi aventura cambiar de color. He procurado averiguarlo durante mucho tiempo sin que el resultado me fuese nunca favor. El criado negro de la revista que colaboro son los negros, pero negros verdad, nada de color. Una vez a botones del Hotel le hice que se lavase la cara con el pretexto de que la tenía manchada de pintura. Cuando empezó a lavarse yo creí que el agua tornaría el color negro de su rostro. Nada. Aquel hombre había venido de lo más intrincado de África o la composición colorista que usaba no desaparecía tan fácilmente como la que tenía el criado de Barcelona.

Y aún así, cuando veo pasar un criado negro, me sonrío. Salbe Dios si aquel hombre no habrá nacido en Chelsea y quiera ahora equivocarnos hacernos creer que es negro auténtico. Mientras a los negros no los garantien por equis número de años, yo no tomo ninguno para que me sirva. No me ha gustado nunca hacer el primo.

PABLO CISNEROS

Londres, Marzo de 1929.

IMIÑANA Y BOTELLA LIS.

¿Quiere V. entrar en apetito? Beba un «Anís Tenis». ¿Quiere V. hacer una buena digestión? Tome una copita «Mandarina Tenis» Monforte del Cid.

Se traspasa

Establecimiento acreditado de comestibles situado en la calle Mayor, 45

Para más detalles: Altamira, 17, Tienda «El Gallo»

Loza y Cristal MAYLIN MAYOR, 5

Plus Ultra Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradoses) PUNDADO EN 1887 Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo Agencia general en Alicante: Lui Martínez Sánchez Calle de B. i. n. 16 (bajo), ALICANTE

APERITIVO DEL DIA Anis Tenis Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

Diego Saavedra Gómez Hierros, Chapas, Aceros, Herramientas Compra-venta de hierros viejos y toda clase de metales Tubos para parriles y conducción de aguas a pesetas 1'50 metro Carriles y alambres para cercar Almacenes y Despacho, Delicias, 18.-ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio Capital: Pesetas 30.000.000 Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hillin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Tórtova y Yecla. Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales.

Smith Premier Máquinas de escribir para OFICINA - VIAJE - CONTABILIDAD Catálogos y demostraciones gratis. A. PERIQUET Y C. S. DIAMONTE, 23, Caballero de Gracia, 15 MADRID Sucursal en Barcelona, Fontanelia, 17 Avenida Zorrilla, 14 - Alicante

En Callosa de Segura es agredido un médico Callosa de Segura. —A las siete de la tarde, cuando pasaba por la calle Mayor el médico don Antonio Cartagena Pacheco, fué agredido con un palo por el carpintero Juan Vailló, que culpaba al expresado facultativo de no haber cobrado cierta cantidad de un seguro, a la que decía tener derecho. El doctor cayó de bruces sobre el pavimento, y fué auxiliado en el establecimiento de don Fidel Ribera Mora.

Jerez Quina FONTAN Pedidos a Bodega COLON Avenida Zorrilla, 14 - Alicante

BARMARIA C. Vicente Inglada, 9 (cerca a Mercado de Abasto) Servicio esmerado de comidas a todas horas del día y de la noche. Platos escogidos a precios económicos. Peesión completa; habitaciones y comidas desde 3'50 por día. Abonos semanales a precios convencionales. Servicio a la carta.

Servirse del Bar María es convencerse de un buen servicio

Materia Orgánica Nitrogenada M. O. N. Transformación industrial de basuras con patente n.º 104074 Este nuevo abono cuyo principal componente es el nitrógeno orgánico y que contiene también fósforo, potasa carbonato, hierro, etc., es un ESTIERCOL CONCENTRADO, fabricado con basuras seleccionadas y sin tierra alguna, que una vez tratadas con ácido sulfúrico y trabajadas hasta su pulverización queda reducido su volumen y peso a una tercera parte: es decir, que para la obtención de 100 kilos de este ABONO se emplean 300 de basuras, con lo que se ahorra tiempo, jornales, envases, portes y acarreo. ¡La revolución en la agricultura! El mejoramiento de las tierras cansadas por el abuso del empleo de abonos minerales! Fabricantes: NIÑOLES Y ALANDI, S. L. - Alami, a. 1-1. - Alicante

L'OREAL TINTURA PARA EL CABELLO L'OREAL-MERNE L'OREAL INSTANTANEO LIQUIDO PEDRO SUBER, 23 - BARCELONA

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS 35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTT. A

Las personas elegantes Se hospedan en el acreditado Hotel Samper

Garage Internacional de Miguel Schmed. Plaza Independencia Reparación de automóviles MIGUEL SCHMIED, acreditado técnico-mecánico alemán que ha dejado de pertenecer al «Garage Moderno», tiene el honor de ofrecer a los propietarios de coches, este nuevo garage y talleres especiales para la reparación de automóviles de todas marcas pero especialmente de los Automóviles BUICK La Máxima Garantía por sólo su Justo Precio lo que Vd. paga CIENT aquí pagará menos de cincuenta No entregue su coche en manos inexpertas Beneficiarse usted de mi gran experiencia y conocimientos técnicos de la mecánica automovilística. 20 años de prácticas en los más importantes talleres y fábricas de Europa Muchos propietarios de automóviles están muy satisfechos de mis servicios. Sea usted uno más Rapidez - Garantía profesional - Economía

BABYNA Dr. ROMERO Asegure la salud y la vida de sus niños Prevéngase contra los terribles cólicos de baba. Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos. Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías. ¡Adquiera un frasco hoy mismo! Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23 (S. C.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.

Guía de Elche

Hoteles y Posadas
GRAN HOTEL COMERCIO. - Proprietario, Joaquín Román. Espléndidamente situado. - Plaza Mayor, 22. Elche.
Droguería
BUYOLO, ALONSO Y SANTOS. - Fábrica de objetos metálicos y cercos de acero para alpargatas. - Obispo Rocam 14, 5. Elche.
DEIGO IRLLES. - Gran establecimiento de tejidos del país y extranjeros. - Completo surtido en toda clase de géneros. Salvador, 26. Elche.
FRANCISCO GIMENEZ GARCIA. - Representante - Calle de Blas Valero, 2. - Elche.
GUARNICIONERIA SERRANO. - Capotas, fundas y tapizados para automóviles. - Plaza Mayor, 9. - Elche.
HARINAS Y CEREALES. - Joaquín González Irlles. - Especialidad en semilla de alfalfa. - Abonos y primeras materias. - Cañamos rastrillados y en rama. - Reina Victoria, 14. - Teléfono, 161 - Telegramas: «González-Irlles». - Elche.
 EL DIA es el periódico de mayor circulación en la provincia. Anúnciese en EL DIA y aumentarán sus ventas.

Guía de Monóvar

Varios
MATIAS LUZ VIDAL. - Fábrica de cestería y toda clase de artículos en mimbre y paja. Especialidad en la cesta francesa. Monóvar.
LDO. RAMON BELLOT. - Farmacia con sección de óptica. Calle Mayor, 206. Monóvar.
JUAN CARBONELL. - Café y bar. Esmerado servicio. Salamanca, 38. - Monóvar.
QUEREMON ALFONSO. - Directorio «Cantueso Oro».
ANTONIO BELANZO. - Comestibles y Salazones. Calle Mayor, 166. Monóvar.
Automóviles
SALVADOR GRAN VERDU. - Garaje «Ford». Lubrificantes, accesorios, cámaras y neumáticos. Taller de reparaciones. Cánovas, 6. Monóvar.
Legía líquida
LA RANA
 Garantizada para la desinfección de suelos y retretes
 De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
 Sucesor de Lillo y Compañía
 ALICANTE

Guía de Alicante

GRAN ALMACEN de LUNAS y VIDRIOS PLANOS
 MARCOS - PAPELES PINTADOS
SUC. DE CANDELA Y DEVESA
 Bailén, 23 y 25
 ALICANTE
Eusebio González López
 Compra-venta metales viejos y hierrfundido o dulce. - Tubos conducción aguas, parrales y cerros. - Alambre Telégrafo, etc. - Hierro cortado para herraduras. Delicias 13. - ALICANTE
Soria Hermanos, Suc.
 Taller de calderería en fierros. Soldadura autógena y «Eléctrica» en toda clase de metales.
 Av. Aida de Loring, 21 ALICANTE
PENSION CREMADES
 Con vistas al mar
Viuda de Cremades
 Espaciosas y ventiladas habitaciones
 Canalejas 10. - ALICANTE
BAR LA ROSA
 Vinos y licores de todas marcas, cerveza y bocadillos.
 Santos Médicos, 1 ALICANTE
HOTEL LA MARINA
BENITO REDONDO
 Habitaciones espaciosas y ventiladas con vistas al mar. Precios módicos.
 Gravina ndicho, 2 ALICANTE
Escuela de Instrucción Militar (cuotas)
 Director: D. Enrique Robles Tejero
 Teniente Coronel de Infantería
 Dependientes de esta escuela existen en Elche, Elda y Almoradí.
 Clases todo el año
 Sagasta, núm. 68
a Villa de Madrid
 Suntuoso salón peluquería a todo confort. Aparatos «ad-hoc» para todos los servicios
 Calatrava (frente a Noguerras) - ALICANTE -
ENRIQUE MEZIAT
 Exportación de Vinos
 ALICANTE
RELOJERIA de JOSE ORTEGA
 Se garantizan las composuras
 Relojes de precisión
 Sagasta, 6 ALICANTE
Viuda de Yesares Blanco
 Almacén de muebles de todos estilos a precios económicos. Se fabrican por encargo.
 Bermúdez de Castro (antes Calatrava), 14. - Alicante
Rafael Richart Navarro
 Representante colegiado
 SIDRA «LA ALDEANA»
 Diaz Moreu, 17
Salvador Sánchez
 Mayor, 15
 Material fotográfico,
 Cámaras para aficionados

Francisco Martínez Soto
 Almacén al por mayor de salazones, coloniales y cereales
 Bailén, 11 ALICANTE
Pedro Huesca Esteve
 Mercería, Paquetería, Perfumería, Novedades
 Sagasta, 16 y Castaños, 5 ALICANTE
LA WALKIRIA
 FABRICA DE PASTAS PARA SOPA
Francisco Vidal García
 Plaza de Séneca, letra B ALICANTE
BAR RAMONET
 Cerveza fresca. Vinos y licores
 Tapas exquisitas y variadas.
 Primo Rivera (antes infanta), 29 ALICANTE
CASA TONICO
 Primera casa en peluquería, guantes, mercería, novedades, etc.
 Pl. y Margall, 8 y San Pascual, 2 Alicante
 LOS PERFUMES
Abelardo Cháputi Galán
 Agente de Aduana. Consignaciones y Tránsitos
 Bocoyes vacíos. Grandes existencias
 Depósito de Cemento Lafarga
 pasco de los Mártires, 1 ALICANTE
Carlos Domenech
 (Antes Hernández y Valiente)
 Especialidad en aparatos para cerámica
 García Andreu, n.º 18 (Benalúa) ALICANTE
VICENTE BURLO. - Efectos de pesca, hilos para redes chubasqueros para marineros
 Plaza de Isabel II número 5. Alicante
Ramón Ripoll
 Vaciados en escayola. Esculturas.
 Calle de Sagasta, 61.

BERLIET Jover Hermanos
 TALLER DE TONELERIA
 Se fabrican barriles de todas dimensiones. Se componen toda clase de vasijas
 Calle de Abel Hamed, 8-Aparicio, 10-12 ALICANTE
José Llopis Alemañ
 AGENTE DE SEGUROS
 Castaños, 47-Méndez Núñez, 36 ALICANTE
IMPRESA Y PAPELERIA Vicente Bañó
 Objetos de escritorio y libros de primera enseñanza
 Plaza de Abad Penalva, núm. 1. Frente a San Nicolás. - ALICANTE
Tostadero de Café y comestibles finos de EDUARDO BALAGUER
 Alfonso el Sabio, 2 ALICANTE
Molinari Jeune-Paris
HABANITA
 Loción - Polvos
 Destilería: Mauricio Carbonell S. A. ALICANTE
MAHOU LA MEJOR CERVEZA
 Hijos de C. Mahou - Madrid
VINOS Y COÑACS Gonzalez Byass
Jerez de la Frontera
 «Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros
 LAS MEJORES MARCAS
 Depositario y agente provincial en ALICANTE

Guía de Novelda
Fábricas
ANTONIO PEREZ NAVARRO
 Fábrica de jabones. Especialidad en jabones de aceite de coco y pinta. Calle de Francisco de Santo, 72. Novelda.
JOAQUIN JUAN. - Fábrica de calzado manual y mecánico. Especialidad en calzados de niños. Casa abierta para venta a detall en la calle de Castelar 2 ovelda.
Guía de Dolores
ENRIQUE PEREZ. - Agente de negocios matriculados. Cobra de créditos. Banco Español de Crédito Hipotecario. Caja de Previsión Social del Reino de Valencia. Dolores.
LDO. JOSE PANDO Y RIVERA. - Farmacia. Escrupulosa preparación de recetas con productos de origen. Calle de Ruiz Valarino, 20. - Dolores.

Lubrificantes y Grasas Clayton
Barguño y Gironella, S. L.
 Central; Vía Layetana, 3-Barcelona
Sucursal para
 ALICANTE
 ALBACETE
 MURCIA
 Oficinas y Almacén: **Joaquin Costa, 16**
 ALICANTE

José Salinas Miralles
 MANUFACTURA Y EXPORTACION
 DE
 Cañamos Rastrillados y en Rama
 Callosa de Segura (Alicante)

La Préservatrice
 SEGUROS DE ACCIDENTES
La Nationale
 SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA
 Agente General para Alicante y su provincia:
JOSÉ TORRAS URIARTE
 TEATINOS, 50

Vañó, Sánchez y Cremades
 Castaños, 12 - ALICANTE

RADIOTELEFONIA

Garganta, Nariz y Oídos
 Consulta exclusiva de dicha especialidad.
Dr. J. López Sánchez
 Ex Profesor Ayudante Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.
 Abad Penalva, 1 (frente a San Nicolás).
 Previo número de 11 a 1.

CASA PARTICULAR
 Desea uno o dos caballeros estables a toda pensión, habitaciones completamente higiénicas y ventiladas, con vistas a la calle.
 Servicio esmerado. Trato familiar.
 Informarán: Baños Alianza y Barbería, Alfonso el Sabio, 14 (Junto al Estanco).

Fábrica de Abonos Orgánicos
 Transformación Industrial de las Basuras Domiciliarias.
 Con patentes de invención números 104.074 y 105.058.
Niños y Alandi
 ALICANTE
 Despacho: C. Rafael Altamira, 11, 1.º
 Teléfono número 85
 Fábrica: Partida de San Blas Barrio Santo Domingo, número 2

T. García Martínez
 MEDICO DENTISTA
 Especialidad en Enfermedades de boca y dientes así como la última técnica en aparatos de caucho y oro
 Todó en precios sumamente módicos
 Calle San Leandro, 17, 1.º
 Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 7.
 (Prolongación Calderón de la Barca).

Dr. Andrés Gascañana
 Cirugía General
 Matriz, Embarazo
 Consulta de 12 a 2
 Alfonso el Sabio, 7-pral-ácha.
 ALICANTE

Navarro: Oculista
 Ex-Interno de los Hospitales de Madrid
 López Torregrosa, 19-2.º
 Consulta de 11 a 1

“TORRALBA”
 Relojería y Platería
 Artículos de lujo
 Relojes de Precisión, composuras garantizadas en Alhajas y Relojes.
 Quintana, 7 Alicante

Bar “La Villenense”
 de Andrés Sánchez Pujalte
 Aguardientes y Licores. Café Económico y Especial. Refrescos de todas clases, Cervezas y Vinos de marca, Servicio esmerado.
 Alfonso el Sabio, 18
 ALICANTE

LLORET LLINARES
 Almacén de Salazones y Conservas
 CHURRUCA, 12 y 14
 ALICANTE

COMESTIBLES “La Alicantina”
Nicolás Pérez
 ESPECIALIDAD EN conservas, Cafés, The, Chocolates, Embutidos y Galletas de las mejores marcas.
 Méndez Núñez, 14 y San Isidro, 1 ALICANTE

“Aceitera Los Angeles”
 Vende los aceites más baratos y de mejor calidad.
 Vende los mejores vinos a 0’50 pesetas el litro.
 CALLE LOS ANGELES N.º 7
 ALICANTE

J. Terol Romero
 San Fernando, 26
 Consignaciones, Tránsitos, Embarques
 CORRESPONSAL EN BARCELONA:
 Sauz Selma-Maycas (S. A.)
 Paseo de Colón, 10

Lanas, Borrás, Miraguano, Pluma y demás efectos para colchones, Pielés blancas y de color.
 Telas ojeteadas y preparadas a la inglesa
Miguel Vilanova
 Confección en casa y en domicilio
 Pl. y Margall, 6) Alicante

TALLERES DE MARMOLES
JUAN BAUTISTA ALCARAZ
 Especialidad en panteones y lápidas
 BAILÉN, 21
 ALICANTE

ATENCIÓN Nueva Peluquería
 PARA CABALLEROS Y SEÑORAS
 Departamento Especial para el Servicio y Corte de pelo a Señoras y Señoritas a cargo del Maestro Servicio Esmerado y a domicilio
José Berná Pérez
 Avenida Alfonso el Sabio núm. 14.
 (Junto al Estanco)
 ALICANTE

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
 GABINETE DE RAYOS X DE ALTA PRECISIÓN
 DIRECTOR:
 Alfonso de Miguel y Balanzat
 ALTAMIRA, 13, 1.º
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
 ALICANTE

DR. LINO ESTEVE
 MÉDICO DENTISTA
 Calderón de la Barca, 2
 (Junto al Mercado)
 ALICANTE

Nueva Sombrerería de J. Acevedo
 Altamira, 12
 ALICANTE

Instituto Sifiliográfico
R. OCA
 Enfermedades de la piel y secretas
 Avenida de Gadea núm. 5
 ALICANTE

ATENCIÓN EL NUEVO 95
 Visiten esta casa y encontrarán un inmenso surtido en Quincealla, Bisutería y Juguetes.
 Artículos de fantasía
 TODO A 95 CÉNTIMOS
 No confundirse, Sagasta, 22
 ALICANTE

E. DOMENECH
 GENERAL SHIP-CHANDLER
 FOURNISSEUR DE NAVIRES
 PROVIDITEUR DI BASTIMENTI
 Cruz de Malta, 6
 ALICANTE

Taller de lampistería y hojalatería de **José Berenguer Verdú**
 Especialidad en Refrige adores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz
 San Fernando, 14
 ALICANTE

Antonio Inglada Ors
 AGENTE Comercial Matriculado
 Velázquez, 29-1.º izda.
 ALICANTE

Antonio Garcia Soler
 Comisionista de Aduana Colegiado
 Comisiones de Consignaciones Tránsitos y Seguros
 Apartado de Correos, 37
 Dirección Telefónica: GARCISOLER
 TELÉFONO N.º 185
 Paseo de los Mártires, 4 ALICANTE